

决战决胜
坚决打赢疫情防控的人民战争



记录

白衣英雄 欢迎回家

□ 王继洋

3月17日,淄博援助湖北医疗队的28名医务人员,在离开武汉这座奋战了近40天的城市时,受到英雄般的待遇,交警开道护送。17日下午,我们的英雄老乡,踏上了山东的土地。在济南集中隔离14天后,我们的28名白衣英雄,就可以真正回到自己的家里,与离开了50多天的家人团聚。

从春节前开始,武汉乃至湖北,成为疫情的中心。“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”2月10日,习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时,深刻指出湖北和武汉是疫情防控

的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的关键之地。

自今年1月起,来自全国330多支医疗队、逾4万名医护人员驰援湖北,这其中就包括淄博的百余人。为了守护武汉,守护湖北,守护这个国家,他们不敢停下来休息,一直拼命奋战在战疫一线,体现了医者仁心的崇高精神。

从召必战到战必胜,我们看到的,是确诊病例的逐日下降,全国多地清零;我们看不到的,是白衣英雄们的夜以继日、连续奋战。用网友的话说:“之前从来没想过真的有人会累死,然而确实他们累死了。”

不辱使命,载誉而归。这漫长的一个多月时间里,白衣英雄们真的是用血肉筑起了新的长城。但我们知道,脱去防护服,我们的白衣英雄也是上有老下有小的普通人。他们的身后,有家人的支持与鼓励,更有无穷无尽的担忧与想念。希望接下来的一段时间,能够好好休养一段时间。

英雄凯旋之后,惯常的剧情应该是奔走相告,但这一次,情况不一样。

如今,我们度过了危机,看着欧洲在疫情中沦陷,就像1月底2月初,欧洲人看着我们。面对白衣英雄,我们

在欢呼的时候,也该提醒自己不要珍惜这来之不易的岁月静好,不要听见了枝头鸟声清脆、看见了春暖花开,就按捺不住雀跃的心情,对疫情放松警惕。

欧洲疫情的暴发,是一记响亮的警钟:疫情到来时,你只能看到暴发,却看不到风平浪静的海面下隐匿的传播和增长。我们要是不盲目觉得安全很自信,摘下口罩大家快快乐乐地聚在一起耍,会有怎样的后果?

善待我们的白衣英雄,也要善待他们给我们带来的这一切。



2月5日,淄博又一批支援湖北医疗队13名队员出征。



淄博市中心医院重症医学科护士长房晓杰在大别山区域治疗中心给病人做检查。

出征 黄沙百战穿金甲
不破楼兰终不还

真正的勇士不是天生孤勇,而是在灾难来临时抹去汗水和眼泪,勇敢前行。大年初一山东医疗队出征,淄博9名医护人员随队前往,挺进大别山,从此拉开了战疫的序幕。先后有104名医护疾控人员和21名志愿者逆行而往,向着未知的恐惧出发。她们勇敢、坚强、无畏,这是战疫的态度,也是出征的誓言。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多视频内容

战疫 一身转战三千里
一剑曾当百万师

肆虐的疫情,让今年的春天变得格外寒冷。空旷的街道背后,是全体淄博人的坚守,用暖流驱散寒风,我们,为春天而战!



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多视频内容



3月12日,在武汉市第三医院光谷院区,北大医疗淄博医院普外科主管护师朱骞骞与出院的病人合影。

康复 只祈彼此身长健
同处何曾有别离

在战疫的日子里,人性光辉更加灿烂。善良者愈发善良,勇敢者愈发勇敢。在口罩和防护面罩背后的每一个医护人员都在为患者争取生的权利,为患者点亮希望。3月10日方舱医院休舱,援助医疗队员完成使命。3月16日,淄博最后一名患者康复出院,新冠肺炎住院患者清零。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多视频内容



淄博市第一医院急诊科副主任医师孙光(中)出征湖北,妻子儿女写信盼他早日凯旋。

盼归 我寄思念与明月
随风直达荆楚地

96岁的老父盼儿归,4岁的小童盼母回。每一名医疗队员都是一个个普通的父亲、母亲、儿子、女儿,却用自己并不强壮的肩膀筑起了一道钢铁长城。在这场战疫里,这群普通人舍小家勇敢逆行,执枪血战誓守山河,成为保护我们、保护全中国的英雄。久爱知情长,人间盼重逢,华夏现静待春风。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多视频内容



3月17日,山东援助湖北医疗队队员在离开武汉前合影留念。

凯旋 闻道凯旋乘骑入
看君走马见芳菲

3月17日,山东第四批、第八批援助湖北医疗队完成任务,胜利凯旋。“谢谢您为我们拼命!”武汉人民的热泪与感谢、山东医疗队员们的激动与开心,无不彰显出这场胜仗的艰难珍贵。齐鲁白衣天使们再一次用行动鉴证了有一种担当叫:山东人!凯歌高唱时,共看繁花。



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多视频内容